

Белова Р.Е., начальник отдела образования и молодежной политики

Доброе утро, уважаемые коллеги!

1

Предыдущий учебный год был непростым, полным ограничений и новых правил ведения образовательного процесса. Важно было сделать все, чтобы условия жизни в период «коронавызова» не повлияли на качество обучения. И вы решили эту задачу. Мы и сегодня видим, что эпидобстановка в районе непростая. Но мы готовимся к очному обучению наших школьников. Условия для этого есть. Все требования, действовавшие в прошедшем учебном году, останутся в силе.

2

По традиции начало нового десятилетия отмечается нововведениями в образовании. На ближайшие годы Министерством образования Рязанской области разработан документ под названием **«СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ И РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ ДО 2030 ГОДА»**. Проект размещен на сайте Министерства образования РО. Каждый может с ним ознакомиться и высказать свои замечания и пожелания. Ждем Ваших предложений на почту Отдела образования или напрямую в Министерство.

Итак, что же нас ждет в ближайшее время.

3

Во главе угла сегодня стоит воспитание.

Министр просвещения Российской Федерации Сергей Кравцов, обращаясь к общественности, сказал: «Сейчас мы заняты большим важным делом – наполняем новыми смыслами систему воспитания».

4

Значимость воспитательной работы сегодня обусловлена рядом социокультурных вызовов. Современные дети и подростки часто не умеют дружить, действовать в коллективе, у них нет авторитетов, или они очень сомнительны. Дети живут в виртуальном, а не реальном мире. В данных условиях многие традиционные формы и методы становятся неэффективными.

В соответствии с вступившими в силу изменениями Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам организации

воспитательной работы с 1 сентября 2021 года рабочие программы воспитания стали неотъемлемой частью образовательных программ всех организаций.

5

Для повышения эффективности воспитания необходима реализация системного подхода к развитию образования региона через решение следующих задач:

- создание условий для формирования благоприятной воспитательной среды;
- обновление содержания и форм воспитательной деятельности;
- укрепление сотрудничества семьи и школы;
- активизация работы по вовлечению детей и молодежи в социально значимую деятельность;
- обеспечение системы образования квалифицированными кадрами, владеющими современными технологиями обучения и воспитания.

6

Сформулированы основные принципы формирования ценностных ориентиров, такие как:

- базовые ценности: мир, отчество, семья, природа, человек, культура, здоровье, труд, знания;
- образцы поведения: герои (труда, спорта и т.д.) – формирование моделей поведения на примере позитивных образов;
- родители – приоритеты и примеры образцовой семьи, просветительская работа с родителями;
- педагоги (классные руководители и воспитатели);
- информационное поле: кино, телевидение, театры, литература, СМИ, интернет, лидеры общественного мнения.

7

Обучение и воспитание - две неразрывные составляющие образовательного процесса, который регламентируется образовательной программой, разработанной в соответствии с ФГОС. На протяжении последних 10 лет мы поэтапно внедряли стандарты на всех уровнях образования.

В настоящее время нас ждут изменения. Приказами Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 года № 286 и № 287 утверждены новые федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования. В которых закреплено конкретное предметное содержание, определены новые подходы к организации воспитательной работы, а также они ориентированы на личностное развитие обучающихся.

8

Важное место в системе образования занимает кадровая политика. Сейчас средняя нагрузка педагогов в школах Пителинского района приближается к 30 часам, что составляет почти 2 ставки. Работать в таком режиме сложно и непродуктивно. Необходимы решения, которые позволят привлечь молодых педагогов в школы:

- изменения оплаты труда
- земский учитель 2022
- целевое обучение
- поддержка молодых специалистов
- педагогический класс
- повышение квалификации

Стремление повысить качество образования и воспитания объединяет сегодня всех. Этого хотят родители, желая своим детям лучшего будущего. К этому стремится государство, заботясь о развитии общества и экономики. Руководители успешных предприятий и организаций ждут квалифицированных сотрудников. И сами дети, взрослея, все больше понимают, какое значение имеет в их жизни образовательный старт. В этой ситуации ответственность органов местного самоуправления в том, чтобы создать условия, в которых это общее стремление может осуществиться. А образовательные организации призваны максимально эффективно использовать предоставленные ресурсы, чтобы обеспечить высокие результаты обучения. Уверена, что благодаря нашим общим усилиям наступающий новый учебный год будет успешным и продуктивным!

Начальник отдела

25.08.2022



A handwritten signature in black ink, appearing to read "Белова П.Е."

Белова Р.Е.